

Credința

Londra se vrea bombardată!

India poate fi considerată ca pierdută pentru Imperiul britanic

BUENOS AIRES. (Rador.) Agenția Stefani transmite: New-York Times publică un ultimor articol scris de corespondentul său din Londra, recent înapoiat în Statele Unite.

Articolul constată că s'a produs o schimbare radicală în starea de spirit a londonezului în urma încețării bombardamentelor aeriene. Populația a devenit nervoasă, nemulțumită, orice nouă lipsă, chiar ușoară produce un cor de protestări vehemente.

În timpul marilor bombardamente aeriene care au făcut 50.000 victime, adăugă corespondentul lui New-York Times, populația avea altă treabă decât aceea de a se plânge. Iată de ce la Londra se doarește, în cercurile conducătoare, ca incursiunile aeriene să fie reluate pe o scară cât mai întinsă.

BANGKOK. (Rador.) Agenția DNB comunică: Patrioții indieni au comentat în discursurile difuzate de posturile de radio Tokio, Shanghai,

Hongkong, Bangkok, Penang și Shonan mesajul lui Subhas Sahndra Bose. Ei au subliniat că ceasul eliberării Indiei a sunat și că indienii din Asia orientală și din țara lor de origine vor urma pe acest mare șef.

Purtătorul de cuvânt al consiliului național indian a tăgăduit că va asculta de Bose declarând printre altele:

— Astăzi când imperialismul britanic este atacat din toate părțile și când odată mai mult el încearcă să lege soarta Indiei de soarta sa, India consideră pe Subhas Shandra Bose ca șeful ei.

Adresându-se apoi acestui naționalist indian, vorbitorul a declarat: „Tu ești liberatorul nostru. Victoria ta va fi și a noastră”. Indienii au dat lui Bose titlul de „Desabandhu” care înseamnă cea mai înaltă recompensă pentru un patriot indian.

Si Australia capitulează?

Berlin. (Rador.) O NOTA CU CARACTER OFICIOS ARATA CA CERURILE POLITICE DIN BERLIN CONSIDERA CA UN SIMPTON INTERESANT ȘTIRILE DE FELUL CELEI PRIMITE RECENT DIN SHANGHAI ÎN CARE SE ARATA CA ÎN AUSTRALIA SE RIDICA GLASURI PENTRU DESPĂRTIREA ACESTUI CONTINENT DE IMPERIUL BRITANIC ȘI PENTRU ÎNCHEIEREA UNEI PACI SEPARATE CU JAPONIA.

ȘTIRILOR DE ACEST FEL LI SE OPUNE VOINȚA HOTĂRITA A PUTERILOR PACTULUI TRIPARTIT DE A CONTINUA LUPTA PANA LA VICTORIA FINALA.

Cum a capitulat Java

TOKIO. (Rador.) Agenția DNB anunță:

Se dau următoarele amănunte cu privire la capitularea necondiționată a forțelor indo-olandeze de pe insula Java:

Încă de la 7 Martie generalul de brigadă Pressman din armata indo-olandeză s'a prezentat cu un drapel alb comandantului japonez din sectorul Bandoeng, cerând un armistițiu.

Comandantul japonez a cerut însă capitularea fără condiții a forțelor armate inamice din regiunea Bandoeng, ceea ce s'a acceptat în cele din urmă.

A doua zi la ora 15 guvernatorul general al Indiilor olandeze d. van Starkenborgh, a sosit pe aerodromul de la Kallidgiat, situat la nord de Bandoeng, comunicând japonezilor că toate forțele armate

sunt gata să capituleze.

Capitularea privea și trupele inamice ce fuseseră încercuite între timp la Surabaya. Japonezii au intrat Duminică în Surabaya. Negocierile cu privire la capitulare au avut loc în hotelul Isola.

Guvernatorul general al Indiilor olandeze a dat apoi ordin prin radio propriilor sale forțe armate să înceteze ostilitățile.

APELUL GENERALULUI NEDICI

BELGRAD. (Rador.) Agenția DNB anunță:

Generalul Nedici, președintele consiliului de miniștri sârb a adresat un apel prin radio poporului sârb, îndemnându-l stăruitor să păstreze liniștea și ordinea și să muncească spre a garanta astfel viitorul și existența Serbiei.

Vremurile actuale, a spus primul ministru, mă silesc să vă vorbesc din nou cinstit și fățiș. Puteri ale întinericii încep să unească. Ele sunt uneltele plătite ale Londrei și Moscovei, care ar dori să înec Serbia într-o baie de sânge, provocând războiul civil.

Din examinarea situației mondiale și europene, poporul sârb poate să-și dea perfect seama cine îi este dușman și cine nu. Sârbii să nu mai asculte de șoaptele vrăjmașe, ci numai de rațiunea și conștiința lor proprie. Salvarea nu poate veni decât de la ordine, liniște și muncă.

IN BIRMANIA, REZISTENȚA SLABESTE

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția DNB transmite: Corespondentul din Londra al ziarului Nya Dagligt Allehanda anunță că la Londra lumea este în curat faptul că trupele aliate din Birmania sunt extenuate din cauza luptelor continue și se așteaptă ca rezistența lor în Birmania de Jos să nu mai dureze mult timp.

Nouile victime ale atacului asupra Parisului

PARIS. (Rador.) Corespondentul agenției DNB transmite:

Cu ocazia atacului dat de aviația britanică împotriva Parisului în noaptea de 3 Martie 82 case au

fost distruse complet.

Un număr de 156 case au fost grav avariate, iar 126 case au fost avariate mai ușor.

Numărul definitiv al morților

nu este încă stabilit, întrucât lucrările de salvare nu sunt terminate. Sub dărâmături se găsesc numeroase cadavre necunoscute și multe persoane aflate în viață.

Atențiune! La „DARUL FLORIDA”

publicul se distrează în fiecare seară în mod excelent. Un program fenomenal este oferit de renumitele artiste: Dra MARTHA GHIN, Dra AGI, Dra BRÂNDUȘA, renumita cântăreață și dansatoare de step, Dra MIMI FLORIAN, Dra LILI VIZAN, cu dansuri de slow-tox, Dra BEBI SABLĂ, cu valuri acrobate și Dra MARY POP cu dansuri orientale. Programul începe fix la ora 23. Vinuri speciale. Prețuri moderate. Serviciu excelent. RENUMITUL JAZZ PETRICĂ.

Șezătoarea culturală dela Curtici

CURTICI În după amiaza zilei de Duminică, 8 Martie a avut loc în sala mare a Căminului Românesc din frunțaș comună Curtici o șezătoare culturală dată de elevele școlii primare, sub conducerea doamnei Aurora Cioară.

În fața unui numeros public s'a desfășurat un adevărat program, care a plăcut mult.

Șezătoarea a început cu bucată cotilă „Cu vrednicie”, condusă de d-na I. Rădulescu. A urmat o recitare, „Către Cristos”. Punctul următor a fost cântatul de deschidere al doamnei Aurora Cioară care a făcut o expunere a rostului unei asemenea întâlniri, care trebuie să înalțe sufletele din griji zilei și mai ales să îndemne la întrecerea la portul românesc acest îndemn și putem spune leit-motivul șezătorii. D-na Aurora Cioară a citit și un reportaj de război, arătând vitejia și greu egalabilă a adjutantului aviator Florea Ion.

A urmat recitarea poeziei „Prietenii căzuți”, de o elevă din cl. III-a.

Doamna I. Rădulescu a condus apoi corul „Luncile s'au deșteptat”. Doamna Frumosu a dat îndrumări pentru țesut, preconizând deshiderea unui curs de țesătorie ce va fi condus de doamnele învățătoare.

A urmat o mică piesă „Portul Românesc” jucată de elevele cl. III-a.

Motivul principal este tot îndemnul la purtarea frumoaselor haine naționale și țărâncelor noastre.

Punctul următor a fost recitarea poeziei „Sunt românească țesătoare”, urmată de un marș sub conducerea doamnei I. Rădulescu.

Dialogul Rostul casei și recitarea Rugăciunea noastră au fost puncte următoare. Șezătoarea s'a încheiat cu marșul „Desleaptă-te Române”.

La sfârșitul programului, d-na Alexandrina Nănu și d-sora Floarea Butcă, conducătoarea grădiniței de copii, au împărțit haine la 20 de copii săraci dela grădiniță. Aceste haine au fost procurate din

venitul de 15.000 de lei al unei alte serbări date de aceeași școală în zilele de 14—15 Februarie.

Venitul șezătoarei de ieri este datat pentru a augmenta fondurile cantinei ce funcționează pe lângă școala primară de fete.

Publicul s'a exprimat dorința ca doamnele învățătoare să organizeze cât mai des șezători de acest fel, printr-o scâlpăre de vârtejul gîjilor de toate zilele.

T.C.

Conferința dlui prof. Forte: „Leonardo Da Vinci”

Sâmbătă la orele 18.30, în sala festivă a liceului Moise Nicoară, dl. prof. Mario Forte, a ținut o frumoasă conferință despre „Leonardo da Vinci, ca artist și om de știință”.

Opera și activitatea lui e multiplă atât în domeniul științei, cât și al artei, fiindcă Leonardo da Vinci, spune conferențiarul, a fost un om de geniu și greu poate fi comparat cu alții, el a fost tot atât de mare om de știință, ca și artist. Prin ideile sale științifice și îndrăznețe aparține mai mult timpului modern, așa se explică de ce a rămas neînțeles de epoca în care a trăit. În mintea lui, tunul, aeroplan, parașuta, erau matematică, anatomie avea o mulțime de idei geniale, ideile lui abia timpurile din zilele noastre le-a conștientizat. Ca artist Leonardo da Vinci a produs lucrări considerabile, tablourile sale ne uimesc prin coloratura frumoasă, ce și finețea liniilor pe care le redă, de aceea el a depășit pe maestrul la care a lucrat. Dl. profesor Mario Forte, ne ilustrează cu numeroase proiecții, descriind-ne tablourile interesante: Ion Botezătorul, Madona cu Garoffă, Cina cea de Taină, deasemeni și câteva din proiectele de desene, invenții de ale marelui și nemuritorului artist și om de știință Leonardo da Vinci.

Conferința dlui profesor Mario Forte, a fost expusă clar și cu mult elan, de aceea a putut fi urmărită și înțeleasă, de întreg publicul select și numeros care a participat. Publicul arădăneț a răsplătit cu bogate aplauze interesanta conferință a disinsului profesor Mario Forte, care este și conducătorul Institutului de Cultură Italiană din localitate.

URANIA

Telefon 12-32.

Un cadou neașteptat pentru publicul arădăneț!

Joi, 12 Martie 1942, orele 3 d. m.

Premieră pentru România Piatra de hotar a cinematografiei

AKIM TAMIROFF

în cel mai mare rol a carierei sale

„PACATUL”

Filmul vieții, filmul nostru și a tuturor. Eterna dramă a unui tată de familie lovit crud de soarta vieții. EPOPEEA DRAGOSTEI ȘI SACRIFICIULUI.

PENTRU A EVITA AGLOMERATIA, BILETELE DE VANZARE ÎNCEPÂND DE AZI ORELE 11—12 a. m. ȘI DELA ORELE 2.30 d. m.

AZI și MĂINE

3, 5, 7.15, 9.30

HOTEL IMPERIAL

JURNAL UFA—CNC.

Aurel Mladin ^{Bul.} Reg. Maria ^{No. 2-6} Ciorapi, mănuși și tricotate

Mare asortiment de jersle pentru dame și bărbați.

PRETURI DE RECLAMAȚI

MARFA VECHIE CU PRETURI VECHI.

FORUM

Telefon 20-10.

Cinematograful filmelor mari. INCEPÂND DE JOI 22 MARTIE

După „Dragoste de mamă”, „Căpit anul de poștă” și „O viața întreagă” **GUSTAV UCICKY**, cel mai mare regisor a lumii, ne prezintă mândria cinematografilor mondiale, povestea unei femei, încă tânără ce-și caută drumul spre fericire, după deziluzia încercată în prima căsătorie... Dar un conflict uriaș se naște... Mama și fiica iubesc același bărbat... Fără să știe, își rănește mama. Și fără ca să-și destăinuiească secretul mama se retrage, lăsând tinerețea să triumfe...

Manul din munti

(NEAU SIXTA)

cu **FRANZESKA KINZ** **GUSTAV FRÖHLICH** **ILSE WERNER**

AZI la 3, 5, 7.15 și 9.30

„Pisica sălbatecă”

cu **LEO CARILLO** **JANE WITHERS.**

Jurnalul ONC și UFA Nr. 5.

Cinema CORSO, Arad

Telefon 22-64

Senzația sezonului!

Cel mai frumos și monumental film, cum nu s'a mai rulat pe ecranele Aradului.

AZII **REGINA ROCOCO-ULUI**

Marie Antoinette

care în vremea ei a fost zeița grației și eleganței apoi aleasă și mult încercată regină a tuturor suferințelor

cu **NORMA SCHEARAR** **TYRONE POWER** **JOSEPH SCHILDKRAUT**

Rețineți bilete. Telefon 23-64. Casa deschisă dela orele 11—1 și 14—22.

Gratuitățile suspendate. Locuri în picioare nu vindem!

Repr. 3, 5, 7.30 și 10.

MISIUNEA CERCULUI PASTORAL INEU

CERMEIU. Duminică 8 Martie s'a intrunit în comuna noastră ceroul pastoral din protopopiatul Ineu condus de P. O. protopop Dr. Ioan Cocăban P. Sf. Episcop Andrei și-a trimis reprezentantul chiariarhal, pe par. consilier C. Turicu Au participat preoții și cedinșioși din parohiile comunei Ineu, So moșcheș, Apateu și Sepreus întrun număr mare înfruntând cu bărbăție creștinească tempestatăa unei vremi grele.

La sf. Liturghie pontificată de părintele delegat episcopesc au condusat preoții locali, protopopul tractual și preoții S. Bulcu—Somoscheș, Al. Căpitan Apateu, J. Stefanușiu Sepreus I. Băeac Cermeiu precum și ansamblul tinerețului premilitar comandat de dl. inv. Rufe și elevii școlii supra-

primace dirijați de dl. dir. șc. I. Roșca.

La pricază a cuvântat par. C. Turicu despre însemnătatea zilei arătând puterea de viață făcătoare a sf. Cruci. S'a săvârșit sf. taină a Maslului, s'au cuminecat zeci de credincioși și s'a ținut ședința Asociației „Oastea Domnului” Participanții s'au întors la vatră întârșiți sufletește prin lucrările acestor bine pregătite misiuni religioase în centrul Luncii noastre Arădane.

CONFERINȚA

ARAD Joi 12 Martie — în cadrele **ASTREI** — în locul dl-ului dr. primar Cornel Radu chemat la București în interes de serviciu va vorbi la Palatul Cultural la ora 6.30 d. n. (18.30) dl. profesor Gh. Vornicu dela Liceul Moise Nicoară despre „Maramureș”.

Cu inima frântă și zdrobită de durere anunțăm că **văd. Iul. A. Kleinhandl** născ. **Magda Well**, apreciată artistă de vioară, la 6 crt. a încetat din viață în împrejurări tragice, sfârșind astfel o carieră strălucită.

Rămășițele ei pământești au fost redade Creatorului, Duminică, la 8 Martie a. c.

Ing. Iosif Well și soția.

MICA PUBLICITATE

VÂND sau închiriez local de prăvălie, vad comercial vechit lângă gara CFR. Informațiuni la bodega muncitorilor Aurel Vlaicu 17—19

CAUT loc de menajeră la un domn singur mai în etate. Adresa la ziar. 4357

CAUT locuință 2—3 camere și accesorii mai în centru, eventual spre gară. Adresa la ziar. 4363

PIAN scurt, negru, fabricație Viena de vânzare. Adresa la ziar. 4364

CUMPAR cărușor sport de copil, în stare bună. Adresa la ziar. 4356

CUMPAR agent perdele de plus, stofă, brocat captușite. Adresa la ziar. 4356

MUNCITOR de tâmplar se angajează la Fallér str. Eminescu 15 4360

CAUT un motor electic de 1/4hp 110 volți. Oferta la Hotelul Corneil Vânătorului Arad. 4359

DOMNISOARA de birou cu practică angajăm la întreprindere și o față săracă cu puțină cunoștință de carte pentru telefon (de prefe cină orfană). Adresa la ziar sub Forestieră. 4358

TIPOGRAFIE în oraș de provincie din Ardeal căm în chirie Adresa la ziar sub Tipografie. 4358

EXCELENT plasament. Se caută asociat pentru afacere foarte bună cu 50.000—100.000 lei capital. Venit net realizabil 15.000—25 mii lei pe lună. Adresa la ziar. 4332

PRAVALIE de coloniale și delicatese, cu orientală mare, pentru altă ocupațiune — de vânzare. Adresa la ziar. 4361

ALERGATOR caută tipografia lencu Bul. Carol 6.

SE CAUTA achizitor, cu beneficii frumoase. Adresa la ziar.

SE CAUTA femeie românească în act în regulă pentru orelle de dimineață. Adresa Dr. Muscan str. Episcopiei No. 7.

CAUT dactilografa conștiincioasă Angajament imediat Dr. Boca Bui Elisabeta 19.

COVOARE perfane noi și vechi de vânzare Adresa la ziar. 4346

SE CAUTA alergător tânăr. Prăvălia Iapoy Florica Piața Avram Iancu 8 4361

CAUT CASE și pământuri Adresa Nicolovici, birou de mijlocire Arad Piața Avram Iancu 21 4328

DE VÂNZARE la „Tempo” casa de comision: pian scurt (marcă vieneză), casă de fier, recamiere, camere combinate, dormitoare, sufragerii, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobile moderne și uzate, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobile, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Eliz.) Telefon 19-75.

AGENTURA HAASZ, Arad str. Eminescu 20—22, telefon 22-24. — Vânzări ocazionale. În centrul comunei Rovine casă cu prăvălie, 4 camere cu tot confortul, magazin, grajd, garage pentru auto, 1 milion 200.000 lei. — Lângă gară loc de casă 200 stp. prețul redus 60.000 lei.

INAINTE DE A VINDE sau cumpăra covoare persane veritabile sau din țară, mobile antice și moderne, porțelanuri marcate, obiecte de argint, picturi, sculpturi, obiecte de artă, casă de fier Wertheim, plane, mobilier de birou. Vizitația cu încredere casa de comision „ARTA” Str. Alexandri 5.

ATENȚIUNE!

BANCA FEDERALA „ZORILE”

atrage atențiunea comercianților și marelui public consumator că-i poate aproviziona cu: fasole, ceapă, varză, marmeladă de fructe etc. bună calitate și prețuri foarte avantajoase.

FEDERALA „ZORILE”

B-dul Regele Ferdinand 29.

Telefon: 25-03, 20-40.

SPORT

FOOTBAL

ELVETIA—FRANTA 2:0 (2:0)

La 23 Martie probabil începe campionatul de fotbal pe întreaga țară.

BOX

TIMISOARA După cum am arătat în ziarul nostru Sâmbătă seara a avut loc o gală de box în localitate. Pe program echipele G. P. R. și Chinezul CAMT. Lupta care a prilejuit un sport frumos a fost câștigată de gruparea CFR 9:5.

Asupra rezultatului vom reveni.

SAH

ARAD Duminică 8 Martie 94, între orele 16—13 a avut loc un match de sah între elevii liceului Moise Nicoară și clubul Crișana CFR. Dăm aci rezultatul tehnic: Ciandă (I. M. N.) Muntolau 1—0; 1—0;

Grozeșcu—Iosean 0—1; 1—0
Onescu—Bogdan 1/2—1/2; 1—0
Moise—Salăgeanu 1—0; 1—0
Rutu—Bocu 1—0; 1—0
Strand—Marbincă 0—1; 1—0
Bea—Roman 1—0; 1—0

Punctele obținute: LMN 12 1/2, Crișana CFR 2 1/2.

U t i m a o r ă

Și d. Roosevelt sare asupra Franței

Lisabona. (Radior). Agenția Stefani comunică:

CERCURILE POLITICE DIN LONDRA SOCOTESC CA O RUPERE A RELATIUNILOR DIPLOMATICE DINTRE GUVERNUL STATELOR UNITE ȘI GUVERNUL FRANCEZ ESTE IMINENT. PRETEXTUL RUPERII RELATIUNILOR AR FI ACUZATIA CA GUVERNUL FRANCEZ APROVIZIONEZA SUBMARINELE AXEI ȘI TRUPELE DIN LIBIA.

DE FAPT D. ROOSEVELT VREA SA LIMPEZEASCA TERENUL PENTRU A PUNE MANA PE BAZELE FRANCEZE, IN SPECIAL CELE DIN MARTINICA ȘI INSULELE PACIFICULUI.

Malaezia e independentă

TOKIO. (Radior.) Agenția DNB transmite:

Agenția Domei semnalează că peste 20.000 locuitori din Batavia

s'au întrunit în palatul parlamentului sub auspiciile tuturor partidelor politice cu care prilej malaezii au declarat că sunt fericiți să se decla-

re independenți de Anglia și de Statele Unite, subliniind că sunt gata să accepte participarea la noua formație a Indiilor olandeze.

Pearl Harbour din nou bombardat

GENEVA. (Radior.) Agenția DNB transmite:

Se anunță din Washington că cel de al doilea bombardament contra

portului Pearl Harbour de către forțele aeriene ale marinei japoneze a produs o vie consternare în cercurile oficiale din capitala Statelor Unite.

Până acum acestea nu au îndrăznit să aducă la cunoștința poporului nord-american acest al doilea bombardament.

Anglia se prăbușește, India se ridică

BERLIN. (Radior.) În ziua de 6 Martie a avut loc la Berlin o conferință a reprezentanților tuturor indienilor care trăiesc în Europa, sub președinția drului Abdul Oudus.

Cunoscutul ziarist Nambiar a propus că mesajul de libertate al lui Bose să fie trimis înapoi autorului cu o rezoluție. Propunerea a fost primită în unanimitate.

Rezoluția spune, între altele, că

toți indienii din Europa au luat act cu mare satisfacție de mesajul pentru libertate al lui Subhas Sahndra Bose.

Evoluția evenimentelor militare din Asia orientală a făcut ca problema Independenței Indiei să fie din nou acută. De rezolvare acestei probleme depinde libertatea a 388 milioane Indieni. India se află acum

în fața unei alternative: sau acceptă sclavia vecinică sau aruncă jugul englez. Niciodată timpurile nu au fost mai favorabile pentru independență ca acum. Anglia se prăbușește, iar India a căpătat un conducător.

Numele lui Shandra Bose este cunoscut acum în toată lumea și va fi urmat în poruncile lui de toți indienii.

Japonezii au doborât 895 avioane

TOKIO. (Radior.) Agenția Domei anunță:

Din sursă militară autorizată se precizează că aviația armatei de

uscat japoneză a distrus pe fronturile malae și javanez până la 7 Martie cel puțin 895 avioane.

Pe frontul malaez inclusiv frontul

Birminei, aviația japoneză a distrus impresionantul număr de 613 avioane inamice, dintre care 364 au fost nimicite în lupte aeriene, iar 249 au fost distruse pe sol.

Porturile Javei sunt distruse Evacuarea trupelor anglo-americane a devenit imposibilă

SAIGON. (Radior). Corespondentul Agenției Stefani transmite:

Un comunicat al înaltului comandament olandez anunță că trupele de întărire, care ar fi trebuit

să coopereze la apărarea insulei Java împotriva forțelor japoneze, nu au sosit la Java și nici nu vor mai sosi.

Porturile din insula Java au fost distruse, astfel încât nu mai este posibilă nici evacuarea trupelor care au apărut insula.

Primăriile vor elibera bonurile de încălțăminte

BUCUREȘTI. (Radior). Înfrunzându-se bonul de cumpărare, confecționare și reparație pentru încălțăminte, subsecretariatul de stat al aprovizionării aduce la cunoștința generală că nu va pri-

mește nici o cerere de încălțăminte sau materiale de pielărie pentru reparația încălțămintei.

Cei interesați se vor adresa primăriilor din orașele sau comunele cărora aparțin pentru obținerea

bonurilor de cumpărare, comandă sau reparație conform prevederilor deciziunii ministerială, publicată în Monitorul Oficial Nr. 45 din 21 Februarie a. ș.

Reflexii

— EXISTA oameni predestinați să facă tovărășie celulelor de închisoare. Iată de pildă pe acest Tata Moșu care are la activul său atâtea broboaje și care după ce a făcut un respectabil număr de ani la pușcărie a fost liberat condiționat. Condiția era să-și vizeze legitimația în fiecare săptămână. N'a făcut-o! Și s'a întors la vechiul domiciliu.

Era probabil o chemare ascunsă care-l chinuia și nu s'a lăsat omul până când n'a descins din nou la pușcărie. Pentru noi, oamenii obișnuiți, închisoarea nu-și arată decât gratiile negre. Va fi având poate și farmecele ei.

— AU FOST introduse restricțiunile vechi, în ceea ce privește circulația pe calea ferată. E greu de crezut că în aceste vremuri erau oameni care să călătorească din simple motive, dar fiindcă aglomerația s'a dovedit prea mare, restricțiunile s'au impus. Deoarece însă comercianților li se va îngădui accesul la drumul de fier, e de sperat că viața economică nu va avea de suferit — mai ales dacă se va realiza și un perfect aparat de eliberat autorizații. Un aparat care să fie, adică, imparțial, evitând pe de o parte favorurile, pe de alta, șicanele.

— S'A ZVONIT că în curând se va pune o mare taxă de lux, pe ciorapii de mătase. Cum asemenea zvonuri circulă mai repede decât altele, dat fiind că sunt vehiculate de ființe cu mai mare debit verbal, cocoanele s'au repezit la magazine, să-și facă stocuri pe mai mulți ani. Numai că, de data asta, stocarea reprezintă cea mai hazoasă păcăleală cu puțință. Fiindcă, cumpărătoarele n'ar trebui să uite în momentele lor de lăcomie, că mătasea se taie, chiar dacă nu se poartă. De altfel, în privința asta circulă și un proverb, destul de semnificativ.

DELA INSTITUTUL DE CULTURA ITALIANA

ARAD. După cum s'a anunțat în mai multe rânduri în ziarul nostru, ieri Luni, 9 l. c. a început noua serie de cursuri de limbă Italiană, care sunt ținute de dl. Prof. Mario Forte la liceul „Moise Nicoară” după orașul următor:

Elevi: Luni, Miercuri, Vineri, între 17.30—18.30. Adulți: Luni, Miercuri, Vineri, între 19.30—20.30. Adulți înaintați: Luni, Miercuri, Vineri, între 18.30—19.30.

Taxa de înscriere pentru întreg trimestrul Martie—Iunie, este de lei 200 pentru adulți și 100 pentru elevi.

ROMANII

AVEȚI O SFANTA DATORIE. DATI PENTRU OSTAȘII RANIȚII ROMANI.

Jiugralia „CREDINTA”